



幼儿园一个班29个娃,8个得水痘

疾控中心:发现疫情及时上报,少带孩子去人多的地方

南京这两天刚刚入夏,一些传染病也进入高发时期。昨天,有网友发微博称,南京红山幼儿园某个班有很多小朋友得了水痘,幼儿园却没有通知家长实情,也没有放假,这让很多家长焦虑不安。

对此,现代快报记者采访了幼儿园园长,了解到目前水痘多发的班级基本已经处于停课状态。玄武区疾控中心的负责人提醒,目前正处于水痘、手足口病和疱疹等传染病的高发期,应注意防范。

现代快报记者 吴怡

网友爆料 一家幼儿园很多孩子得水痘

“南京红山幼儿园大班有个班好多小朋友得了水痘,幼儿园为什么都不放假?目前多数家长已经让孩子请假在家!但是幼儿园没有通知实情,家长都是私下听说相关情况!”昨天,网友“@八大家我的家”发出这样一条微博,语气中的焦急可见一斑。

据了解,水痘是由水痘带状疱疹病毒

感染引起的一种传染病,传染性很强,主要通过呼吸道飞沫和直接接触传播,也可以通过接触被污染的用具传播。学校是人员集中场所,加上幼儿的抵抗力不强,极易造成交叉感染与聚集性疫情。如果大批小朋友得了水痘,那情况是非常严重的。

记者核实 一个班29个孩子8人患水痘

昨天下午,现代快报记者联系上红山幼儿园的梁园长,她向记者说明了水痘的情况。“网上说的是大二班,的确有一群孩子得了水痘,在家中休息隔离。”

原来,今年5月22日,红山幼儿园大二班的一个孩子被确诊患了水痘,幼儿园随即向玄武区疾控中心上报。“整个幼儿园进入了检疫期,得水痘的孩子被隔离,为了不扩大到其他的班级,整个班

级也是限制在小范围内活动。”同时,幼儿园也进行了消毒通风的处理,“一周以内没有新的病例产生。”

然而六一儿童节放假归来后,6月2日晨检时,学校发现一孩子身上出现红点,疑似是水痘,建议去医院检查,检查后确诊为水痘。到目前,全班29个孩子中8人被确诊为水痘,正在治疗。另一个班级也有一例水痘出现。



两点疑问

1 为什么幼儿园不放假?

“6月2号第二例出现以后,我们就跟区疾控中心请示,要不要封班停课,但当时的回应是还没有到停课的时候。”梁园长表示。现代快报记者随即咨询了玄武区疾控中心,一位姓周的负责人表示,虽然水痘的传染性极强,但从伤害性来看,它是一种普通病,不属于法定传染病,伤害小于流感。“而且停课封班与是否需要根据病情的发展情况来看,并且与教育部门协商决定,综合这些因素并没有要求幼儿园停课。”

2 为什么家长没有得到任何通知?

对于没有通知家长的说法,梁园长解释,在家长们来接孩子的时候,就已经口头告知,班上有孩子得了水痘,要注意对自己孩子的观察,不要带去人多的公共场合,一旦有出现疑似情况应该及时就诊等等。因此,目前大二班的大部分学生,都已经主动在家休息。

提醒

少带孩子去人多拥挤的地方,注意孩子的饮食,提高孩子的免疫力,出现疑似情况要及时去医院确诊。

南京“垃圾换物”模式升级了

居民刷卡扔垃圾,直接上传大数据

南京首个垃圾分类体验中心营业,市民可随时去实体店用积分兑换物品

南京“垃圾换物”模式从去年开始推广。昨天,现代快报记者了解到,“垃圾换物”模式升级了,居民刷卡扔垃圾,重量直接上传数据库,一张卡就可以记录居民的垃圾分类情况,并积分。目前这样的智慧系统已经在栖霞区金尧花园首试,而南京首个垃圾分类体验中心也营业了,参与垃圾分类的居民可随时去实体店兑换物品。

现代快报记者 赵丹丹



金尧花园的居民倒垃圾前先称重换积分 现代快报记者 顾炜 摄

居民刷卡扔垃圾,重量上传数据库

去年6月,栖霞区金尧花园小区开始回收可回收垃圾和厨余垃圾,工作人员每天早上统计各户的厨余垃圾量,人工累积积分,每月实现“积分换物”,比如3个积分可以换一个鸡蛋。

昨天,在金尧花园小区广场上,居民的厨余垃圾实现了智能统计。居民方阿姨拎着一袋垃圾,里面都是前晚的剩饭剩菜,也就是厨余垃圾。她将垃圾放在秤上过秤,在刷卡机上刷一张“慧卡”,随后电脑会自动读取方阿姨的姓名,记录秤上的重量0.5斤,并记录在卡内,上传到终端系统,系统内显示方阿姨当日获取一个绿积分。

工作人员王甫霞介绍,金尧花园目前有1200多户居民,330多户参与了垃圾分类。居民每天扔垃圾可得到一个积分,一个月可以换10个鸡蛋。积分还可以兑换便民服务,比如更换纱窗、密封圈等。

年底前,10万户居民家垃圾分类情况全上线

“我们是从金尧花园开始逐步数据上线的。”负责垃圾分类“积分换物”的相关工作人员介绍,去年上半年,南京主要在尧化门区域实行“垃圾换物”试点,目前全市已有40个小区参与。

现代快报记者在终端的垃圾分类“慧系统”上看到,这里可以记录金尧花园小区居民每天的垃圾分类量,并分析。比如金尧花园参与可回收垃圾回收的户数达到77%,参与厨余垃圾回收的户数达到23%,环比上月有增长。

工作人员说,不久后,市民也可以登录网页、输入账号,查询自家的分类、积分情况,还可以查看自己可以兑换什么物品。

据悉,年底前,南京栖霞、鼓楼、建邺、雨花、六合、化工园区45个小区,共10万户要推广“垃圾换物”,分类数据上线。

南京首个垃圾分类体验中心营业

昨天,南京首个垃圾分类体验中心也营业了,这个体验中心位于尧化门尧辰路。

走进体验中心,有个积分兑换柜台,还有一面墙的展柜,上有洗衣粉、洗发水、抽纸、文具等各种生活用品。

工作人员介绍,居民投放厨余垃圾,可以兑换绿色积分,换物品。此外,他们每周两次进小区,专门回收塑料瓶等可回收垃圾,居民可以投放可回收垃圾,兑换蓝色积分,比如5个塑料瓶就可以换5个大蒜头等,同样记录进“慧卡”中。

工作人员说,以后居民就可以拿着卡,到体验中心来查积分,兑换物品。“这里的生活用品更为丰富,比如积分累计得多了,还可以兑换小家电等。”

商业消费

本周末“采摘快乐营”走进南林大农业生态园

都17

成长

世界那么大,夏令营该选啥?

都18

时尚

2000元=瘦10到30斤+免费旅游

都23

炫车市

金麒麟看车团走进中升之星本周末再度来袭

都27

格调

爱是一种能量

都28